

表彰先进典型 树立学习榜样

河南质量工程职业学院表彰“两优一先”典型

本报讯(记者耿剑)为表彰先进典型,树立学习榜样,近日,河南质量工程职业学院“两优一先”表彰大会在该院致知楼第二学术报告厅举行。

会议回顾了党的光辉历程和丰功伟绩,对涌现出的先进典型进行了表彰。此次会议进一步激励和动员了学院各级党组织、广大党员干部铭记历史、发扬传统、坚定信心、担当实干,全力推动学院高质量发展。

会议由学院党委副书记、院长郑海金主持。会上,学院党委副书记、工会主席蒋亮通报了学院获得中共中央“光荣在党50年”纪念章的党员名单和获得市级“两优一先”表彰的先进集体和个人名单,宣读了《中共河南质量工程职业学院委员会关于表彰先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者的决定》。与会领导为学院受表彰代表进行了颁奖。

学院党委书记邱红标在会上指出,站在新的历史起点上,我们对建党100周年的最好纪念,就是在办学治校中继承和弘扬党的优良传统,将习近平新时代中国特色社会主义思想作为坚定不移的行动指南,进一步加强党的建设,以高质量党建引领学院各项事业高质量发展。

对广大党员干部而言,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,必须坚定不移地向党中央看齐,把准政治方向,提高政治能力,永葆政治本色。要以党史学习教育为契机,深入推进基层党组织建设,以提升党建质量为重点,切实把每一个基层党组织都建设成为坚强的战斗堡垒。要以提升凝聚力为基础,让基层党组织真正成为师生的“主心骨”。各级党组织和广大党员干部要向先进典型看齐,比学赶超,加压奋进,进一步培养和壮大学校的先锋模范队伍。带头做好本职工作,创造一流业绩,争当先锋模范。

邱红标说,展望学院发展的美好未来,我们满怀信心、充满希望。全院上下要凝心聚力、同心同德,大力发扬“三牛精神”,人人苦干实干、个个担当尽责,带着梦想再出发,昂首迈向新征程,为“十四五”开好局、起好步,书写无愧于时代、无愧于师生的精彩华章,以实际行动和光辉业绩为建党100周年献礼。

学院先进基层党组织代表、优秀党务工作者代表、优秀共产党员教工代表、优秀共产党员学生代表分别在会上发言。

学院领导徐宗华、葛长龙、姜葆亮、温亚丽、秦中文、田新现出席大会。学院各党总支、直属党支部书记,正科级以上党员干部,受表彰的先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者代表,学生党员代表参加了此次大会。

进入7月,中小学生学习暑假生活拉开帷幕。两个月的假期生活如何安排才更有意义?近日,笔者采访了市多位一线小学教师。

暑期生活 安全不懈怠

7月7日21时34分,山西运城永济市公安局接到报警称,6名放假在家的学生在黄河边玩耍时失联。对于众多暑期在家的学生来说,安全最重要。

示范区翠林蓝湾小学针对暑期学生溺水事故高发的特点,放假前对防溺水安全做了全面动员。该校辅导员张晓冰介绍,在学生离校前,学校以班为单位召开安全主题班会,把防溺水作为主要安全议题,并结合交通安全、消防安全和防拐骗等内容进行安全引导。

张晓冰说,学校还让学生有针对性地了解溺水致死的原因、症状、自救自护知识、如何防溺水以及遭遇溺水该如何自救等。

假期期间,该校还要求各班班主任老师通过班级群进行提醒,到水边游玩要家长陪同,禁止孩子们自己在水边玩耍。

持之以恒 学习贵在坚持

每天练习书法是示范区公明路小学全校师生暑假必须做的功课。为了让孩子们练出一手好字,该校从去年开始就要求孩子们每天练字。“学生们写什么我也写什么,发到班级群。虽然工作量增加了,但是养成了习惯,对孩子们今后的发展有很大帮助。”公明路小学二(4)班班主任张亚南说。

在上课过程中,老师还特别重视板书示范效果,引导孩子养成正确的书写习惯,帮助学生更好地理解知识,也是给孩子们做一个榜样,让学生感觉到练习书法是日常生活中不可缺少的一部分。

坚持阅读 拓宽眼界

近几年,古诗词速记已经不仅仅是简单的背诵,学生们不仅要会写字,还要知其所以然。公明路小学六(2)班班主任王晓玉建议,假期要多看书,小学阶段做好阅读积累,进入初中语文学习会更轻松。

王晓玉分享说,班上有个特别喜欢读书的孩子,一到假期包括周六、周日只要有时间,妈妈就带他去各地图书馆,有一次在北京图书馆里面待了整整一天。

为了培养学生良好的阅读习惯,进一步

小学生如何度过有意义的暑假

推动语文课内阅读向课外阅读的延伸,学校每年都会根据不同年级学生推荐不同的书目,《西游记》《鲁滨孙漂流记》《伊索寓言》《丁丁历险记》等,国内外经典书目都是学生不错的选择。利用假期时间进行阅读,不仅增加了知识面的扩展,还可以更好地积累文学素养。

心系祖国 用行动了解历史

在庆祝中国共产党成立100周年系列活动中,公明路小学从5月开始,用红色文化引领学生健康成长。在暑假进行第三个阶段活动——为红色电影人物配音。学生在家观看红色电影,选择自己感兴趣的电影片段,为喜欢的电影人物配音。参与网络评选出前20名,培养学生爱党、爱国情怀。

翠林蓝湾小学则建议假期学生完成100位英雄画像、100个红色故事、100首红色诗词摄影、100张合影、寻访100位党员模范、100篇红色征文、送100个温暖。根据不同年级孩子们的性格特点完成不同的目标,一年级的小朋友拍摄与党旗合影,二年级学生讲红色故事,六年级学生写征文。开学之后会评选出100个学生的优秀作品,让孩子们在假期通过不同方式了解中国共产党的历史。

勇于实践 不忘锻炼

自己的事情自己做,自己的衣服自己穿,自己的屋子自己收拾,假期还要学会帮助爸爸妈妈做一些家务……

采访中,不少一线教师都提到暑期一定要锻炼身体。“经过一场疫情,学校和家长们对孩子的身体健康更加关注。为了防止孩子们整日待在空调屋,建议家长和孩子一起制订个锻炼计划,打羽毛球、跳绳、跑步……每天坚持运动一小时,不仅增强身体素质,同样可以增加亲子互动时间。”张亚南建议说。

为了让孩子们度过一个有意义的暑假,充分展现孩子们的才能,翠林蓝湾小学设计了暑假美术实践活动。张晓冰说,实践活动可以是绘画,也可以是手工、做彩泥拼贴,一年级是海洋的奥秘,二年级是科幻画,三年级是自然生态,四年级要求体现祖国富强,五年级是感悟生活,用绘画记录生活点滴。引导学生利用这些实践活动了解一些社会或专业知识,丰富自己的假期生活。

(耿剑 胡雅萌)

市教育部门公布高一新生录取分数线

平顶山衡水卓越学校现场咨询火爆

本报讯(记者耿剑)7月10日是市教体局公布市中招最低录取控制线的日子,当天下午,记者在平顶山衡水卓越学校看到,不少家长赶来咨询该校中招录取政策。

平顶山衡水卓越学校校长孔明涛介绍,根据市教体局最新规定,我市各考区普通高中最低录取控制线划定,其中宝丰县考区分数线为360分。最低录取控制线的考生具有上高中的资格,这是考生上高中的最低门槛。考生能否录取,还要看各高中录取分数线的。

在当天的招生政策说明会上,孔明涛介绍了学校的管理模式、办学理念、师资队伍等信息,家长还参观了学校的教学楼、宿舍、餐厅等设施及场馆,对学校进行全面了解,为报名做准备。

右图:孔明涛(左中)为学生家长解读今年的招生政策 本报记者 耿剑 摄



辉煌百年路 奋进新鹰城 ——庆祝中国共产党成立100周年巡礼

以党建高质量引领学校事业发展高质量

——平顶山市财经学校创建一流职业学校工作纪实



学生进行军训

近年来,平顶山市财经学校党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针及全国教育大会精神,不断加强党建工作,切实提高党建质量,以党建高质量引领学校各项事业的发展,坚持立德树人根本任务,深化综合改革,强化内涵建设,夯实基层基础,激发办学活力,凝聚学校发展动力,不断提升学校整体实力和竞争力,进一步提升学校的办学实力。

加强思想建设: 发挥党组织战斗堡垒作用

在市教体局党组的领导下,市财经学校党委始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务。通过校党委理论学习中心组学习、党支部集体学习、党员个人自学等方式,推进党员学习教育全覆盖。先后组织全校党员干部学习了《党章》、习近平总书记系列重要讲话、《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》、《习近平谈治国理政》等。

学校持续开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,把主题教育成果转化为学校各项工作的动力,围绕中心,服务大局。校领导班子成员亲自主持一线调研10余次,解决师生急盼问题20余件,师

生精神面貌焕然一新,广大党员干部起带头作用,学校党组织的战斗堡垒作用得到了积极发挥。

该校党委认真执行党的民主集中制,系紧纪律作风的“安全带”,校党委与处室主要负责人签订《全面从严治党责任书》,压实责任。认真贯彻“三重一大”事项决策议事规则,严格执行重大事项报告制度和民主集中制有关规定,推动“三会一课”、谈心谈话等组织生活制度落到实处。利用学校监察工作微信群进行日常的宣传教育,及时转发市纪委监委通报、领导讲话、重要文章等,发挥预防功效,增强反腐倡廉教育的影响力,扎实推进以案促改工作,坚持全面从严治党,从根本上遏制违规违纪问题的发生。

加强组织建设: 全面落实基层党建重点工作

在校党委的领导下,党建工作规范化、标准化水平不断提升。2020年以来,全校各党支部已召开党员大会15次,支委会21次,讲党课11次,按照市教体局党组“6+X”要求开展主题党日活动45次。严格按标准、按程序发展党员。积极组织党务工作者参加党务培训,累计受训人数百余人次。做好党内帮扶工作,并在每年

“七一”慰问困难党员,落实党内关怀。

抓好驻村扶贫工作。该校党委按照市委驻村办和市教体局党组要求,挑选年富力强、经验丰富的6名干部,派出驻村第一书记和工作队,奔赴郟县安良和叶县龙泉驻村扶贫。深入贫困户家中开展走访座谈,了解致贫原因,并精准识别出贫困家庭,制定切实可行的帮扶工作方案,采取有力措施,精准帮扶。该校共安排扶贫资金32万余元用于修路、解决贫困户厨房、厕所改造等项目;校党委班子成员20余次到工作队了解帮扶情况和慰问,在支教、资金等方面给予大力支持,号召全体师生捐献衣物、桌椅、电视等急需物品。

积极开展疫情防控工作。新冠疫情发生后,该校按照国家、省、市委和市教体局党组疫情防控工作统一部署,迅速行动、勇于担当、敢于作为,全力做好疫情防控。学校下发了《关于加强对我校应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作进行督导的通知》,并成立了督导组,制定了督导重点,并提出了相关要求。建立“党员先锋岗”3个,招募党员志愿者37人、群众志愿者6人,组织学校党员到社区报到7人,在两个校区和家属院设置出入口检测点,进行全天候不间断体温监测和信息登记。制作横幅14条、展板5个,利用微信平台发布信息2600余条,营造凝心聚力、共克时艰的良好氛围。2020年2月27日,学校接到市教体局《党员自愿捐款支持新型冠状病毒疫情防控工作通知》后,校党委迅速在各党支部发起倡议。校党委班子成员带头,党员积极响应,短短3天时间共收到159名党员捐款近3万元。

加强师资建设: 打造“双师”型教师团队

该校重视师资队伍。据该校校长马庆业介绍,近两年共安排11名教师参加国家级骨干师资培训,34名教师参加省级骨干师资培训,9名专业教师参加“双师”教师培训,70多名班主任集中到成都参加班主任培训,该校2019年选派财会经贸部一名教师到英国参加《英国现代学徒制研修班》研修,有效提高了教师的业务能力和管理水平。

“加强师资队伍是我校的一项重要工作。2021年下半年,学校将进一步加大师资队伍,提升学校核心竞争力。加强教师职业

道德建设,强化教师专业技能和教学研究能力提升培训,提高专业课“双师”教师的比例,培育教学名师,促进学生成人成才。”马庆业说。

据介绍,2020年,该校立项省市级课题15项,结项省市级课题15项,在各级教育期刊发表论文26篇,出版论著2本,荣获省级教研先进单位称号。在各级优质课评比中,获得省级优质课一等奖1项,获得市级优质课一等奖4项、二等奖1项,获得市级优秀组织奖荣誉。马庆业说:“科研成果是一个学校知名度的重要标志,也是学校教师实力的一种体现,以后我们要继续加大这方面的投入力度。”

加强专业建设: 强化品牌突出特色

据了解,该校建成数字图书馆后进一步提升了校内实训基地功能,目前,拥有70余个数控、电子、财会、电子商务、服装、平面设计、钢琴等实训室,满足在校学生的实训需求。

该校会计电算化专业、电子技术应用专业、计算机应用专业、物流服务与管理专业为国家中等职业教育改革发展示范学校重点建设的专业,会计电算化专业是河南省第一批建设的品牌示范专业。航空服务、轨道交通、电子商务、学前教育、机电技术、建筑装饰是后来根据市场需要增设和调整的专业。

近两年来,该校先后投资400多万元进行了校园信息化基础设施建设、数字化资源建设等,建成了数字化校园,实现了Wi-Fi全覆盖,大大提升了管理、教学和学习的网络化、信息化水平。新建高标准实训楼一栋、宿舍楼两栋(每间宿舍有独立卫生间、空调),修建了标准田径场1个、篮球场7个、排球场3个、羽毛球场4个,投资200万元新修校园道路,使学校校园环境和硬件设施得到明显改善。校园环境优美,是一个读书学习的好地方。

加强成果巩固: 在新征程上开好局

近年来,通过全体师生的不懈努力,该校先后获得国家级重点中专、国家职业教育改革发展示范校、全国国防教育示范学校、河南省教育系统先进集体、河南省职业教育教研工作先进单位、河南省中等职业院校校园文化示范校、河南省依法治校示范学校、省级示范性职业学校等荣誉称号,成为河南省中等职业院校数字化校园建设试点学校、河南省中等职业院校品牌示范专业建设计划

第一批建设项目、河南省中等职业教育信息化提升工程项目学校、河南省中等职业院校实训基地建设项目学校、河南省卫生先进单位,是市唯一一家省级“雨露计划”培训基地。

“我们虽然取得了可喜的成绩,但离省级一流学校还有一定差距。在以后的工作中,我们要紧紧抓住党建引领作用这条主线,调动一切积极因素,在新征程上起好步、开好局,为早日建成河南一流中等职业院校而努力。”马庆业说。

(本报记者 耿剑)



市领导到该校空乘专业参观指导



校长马庆业在学校建党100周年庆典上致辞



校园招聘会现场